述职报告

通辽第五中学行政后勤党支部书记 葛鲲鹏
行政后勤支部共有19名党员，部门涉及党办、政办、财务、人事、工会、总务，19名党员或是部门的负责人或是业务骨干。六个部门工作内容不同，但有共性，都属于服务部门，因此我们的目标是：做好表率，凝心聚力；不断增强服务意识，创新服务方式，提升服务质量，提高服务水平；争创最强党支部。本人从2020年11开始被选任为行政后勤党支部书记，支部管理工作和党务工作经验不足，正在积极投入精力进行学习强化。本人在生活和工作中能够做到严于律己，以身作则；在支部建设和活动组织上认真学习，积极思考。现将一年来的履职尽责情况报告如下：

1、 工作进展情况
（一）积极学习贯彻落实党的重大决策和上级党委的决定。按照学校党委的安排，认真组织学习了《中华人民共和国教师法》、《论中国共产党历史》、《习近平 谈治国理政（第三卷）》、《社会主义发展简史》、《庆祝中国共产党成立100周年大会习近平总书记重要讲话》、《习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话》、《中国共产党十九届六中全会会议公报》、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等重要文献，集中学习与个人自学相结合，通过领学、研讨、书写学习笔记及心得体会等形式，做到学思践悟，入脑入心。

（二）积极组织支部党员参加上级党委和校党委组织的活动。如全员参加“响应伟大号召，立足岗位奋斗”的网上签名好活动；参加市教育工委开展的“七一”主题党日活动，市委宣传部组织的党史进校园党史学习教育专题宣讲会活动，校党委组织的“百名教师讲百年党史”、《建党伟业》的观影、“党史天天读”等活动。

（三）积极开展支部主题党日活动，开展支部“我为群众办实事”志愿者服务活动。清明节期间，组织开展了人民公园祭奠英烈扫墓活动；七一期间，组织支部党员筹资慰问老党员老同志活动；面对雪情，开展了校内积雪清除活动和雪灾捐款活动；防疫期间，组织支部党员到新投入使用的风雨足球馆清理卫生，清擦了全部的座椅、栏杆和地面。

（四）积极培养入党积极分子，鼓励优秀青年教职工向党组织

靠拢，2021年度支部党员转正1名，发展入党积极分子2名。

（五）落实“三会一课”制度。严格按组织要求召开支部党员

大会、支委会。召开支部党员大会8次，涉及集体学习、讨论通过预备党员转正、党史学习教育专题组织生活会、推荐党代表，讨论志愿服务计划、以案促改专项行动警示教育等内容。本年度开了8次支委会议，制定工作、学习、主题党日活动计划，总结上个月的工作、学习、活动等方面成果，查找存在的不足，部署、强调下月的工作、学习、活动计划。切实做到了按时上好党课，党委委员赵春发副校长在支部讲了题为“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的党课；本人作为支部书记做了题为“学党史、知党情、强党性”的党课；支部纪检委员于甜子为全体党员做了《冰血长津湖》主题党课；老党员隋呼和同志为支部全体党员做了题为“奋斗百年路，启航新征程”的党课，深入解读了习近平总书记“七一”讲话，引领全体党员共同感受党的百年奋斗之路，展望中华民族伟大复兴的新征程。

（六）全体党员积极上交党费，支部严格按照上级党委要求按月收取党费。

（七）按要求召开党支部组织生活会，实实在在地开展党员之间的思想和经验的交流，开展党员之间的批评与自我批评，提升党性修养，达到彼此激励和鞭策的效果。积极开展谈心谈话，每位支委人手一册谈心谈话记录，每人每月3篇，做到及时和党员、群众沟通，提高党员党性修养。

（八）本人为支部全体党员做了以案促改专项行动警示教育，以“宣传正面典型，警示反面案例”为主要目的，深入贯彻全市以案促改全面修复净化政治生态集中专项行动方案精神，发挥好“关键少数”模范表率作用，要求全体党员都要把自己摆进去，把责任摆进去、把工作摆进去，真正做到躬身入局、触及灵魂。

（九）认真做好支部档案规范化管理工作。

2、 存在的问题
（一）政治理论学习不够。学习仍然存在解读不够、理解不深刻、形式不丰富的问题。

（二）组织生活会表扬多、批评少，辣味不够，没有真正达到

“红红脸，出出汗”的效果。

（三）支部主题党日活动有待进一步丰富，需要尽可能多的把学习与实际工作、生活紧密联系，多走出去，多与其它支部交流学习，取长补短、集思广益。

（四）支部党员的整体党性修养有待提高，督促广大党员认真

履行相应的职责和义务，提高党员学习及工作的自觉性。

3、 下一步工作思路

2022年度，行政后勤党支部在学校党委的领导下，在“五化五融入强基强服务”党建品牌建设的引领下，结合行政后勤党支部的特点，积极发挥支部的战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，服务中心工作，推动各项工作得到高质量的落实。

（一）加强政治理论学习。加强学习内容的一致性、同步性，加强对学习内容的梳理和解读，开展丰富多彩的学习活动，做到学深、学透。

（二）开展好支部主题党日活动，进一步丰富形式和内容，更好地体现志愿性和服务性，达到为群众办实事的良好效果。
（三）落实好“三会一课”制度，严格按组织要求保质保量地开好支部党员大会、支委会，切实做到了按时上好党课。

（四）鼓励优秀青年教职工向党组织靠拢，积极培养入党积极分子。

（五）开展好党风廉政教育和意识形态工作，对自身及支部党员提出明确要求，对自身廉政风险点进行认真排查，强化意识形态工作要求，规范党员言行，强化党的纪律。
