述职报告   

通辽第五中学离退休党支部书记  段立先   
这届离退休支部于2020年10月换届以来，工作了整整一年零两个月时间，这一年多支部在校党委的领导下，坚持以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，围绕党建中心工作，发挥了党支部的重要堡垒作用和党员的先锋模范作用。2021年离退休支部紧紧围绕学校党委工作，认真履行支部各项职能，服务广大离退休党员，全体离退休党员在政治上思想上与党中央保持高度一致。现将工作作以下述职述廉报告：

一、2021年支部工作开展情况

到目前为止，全校离退休教职工已经达到265人，组织关系现在我校离退休支部的有49人。根据校党委年初工作安排，也是考虑到离退休党员身处全国各地，年龄较大行动不便，今年的组织学习形式以自学为主，支部将学习资料通过微信群发到老党员手中，主要学习内容有：铸牢中华民族共同体意识、十九届六中全会精神和决议、习近平总书记“七·一”重要讲话、党史学习教育等。老党员们在家里积极参与学习，认真撰写学习心得，并拍照发到群里，互相鼓励。
所有党员都能主动及时上交党费，缴费形式也各有不同，身处异地和行动不便的党员用微信一次性将一年党费全部转给支部，还有派子女来支部交党费的，最值得一提的是年龄最大的离休党员张孝同志，今年93岁高龄，家住通辽市科尔沁区红星新城小区，我原计划入户收取，老人家接到交党费通知后，亲自来到学校找到我交党费，让人十分感动，这是一种情怀，对党忠诚的情怀。

支部还按上级政策规定，继续做好落实离退休人员政治待遇、生活待遇，切实维护老年人合法权益。春节之前校党委和支部入户走访老党员老干部，老党员跟我们谈国家的发展、谈学校的成就，表示对如今的生活很满意，感谢组织感谢党。校领导在谈话中关心着他们的生活起居，并把老干部局和学校的慰问金、慰问品送到老人手中。
今年是建党百年，为扎实推进通辽第五中学“我为群众办实事”实践活动，进一步推动党史学习教育深入开展，弘扬党的光荣传统和优良作风，深入推进加强基层建设，全面准确掌握老党员、老干部的基本情况，了解他们的思想动态和诉求，关心党员身心健康， 4月9日离退休支部组织老党员参加了团结社区医院国家免费体检，为年龄满45周岁至72周岁之间，居住在通辽市范围内的居民筛查五大癌症，还为65周岁以上老人进行免费体检，受到广大离退休教职工的欢迎。5月18日，我校行政后勤党支部、离退休党支部精心组织“看望慰问老党员 组织关怀暖人心”主题党日活动，把党组织的温暖和关怀送到老党员、老干部的心坎上。我们先后到张笑、袁桂芝两位老党员家中进行慰问，为“光荣在党50年”的他们送去了慰问品和慰问金。每到一处与老党员亲切交谈，同他们拉家常，详细了解老党员的健康状况和家庭生活情况，并细心倾听老人们的入党故事，重温峥嵘岁月。同时，支部青年党员与老党员一起交流学习党的理论，领会习近平总书记的重要讲话精神。
老党员们表示感谢党和政府对他们的关怀照顾，对自己身为一名共产党员而深感自豪。支部党员们纷纷表示，要谨记老一辈革命者不畏艰险、浴血奋战的初心，学习先辈勇于斗争的精神，在自己的岗位生活中，履行职责，传承好红色基因，创造无愧于党、无愧于民、无愧于时代的业绩。9月10日，通辽第五中学庆祝中国共产党成立100周年暨教师节表彰大会隆重召开，离退休支部邀请了曾在五中工作过的12位老领导、老教师代表回校参观座谈并出席表彰大会，他们感受到学校的发展变化，并为学校的进一步长足发展出谋划策。老领导、老教师，是学校的宝贵财富，是年轻教师奋发向上的精神动力，学校希望他们一如既往地关心和支持学校发展，保重身体，快乐度过每一天。12月14日下午离退休支部代表在学校第二会议室参加职工代表座谈会，离退休党员代表2人参加会议， 校关工委副主任、五中退休党员杨冬青同志就关工委的角度谈到习近平总书记对关心下一代工作的重要指示，并强调要组织号召学生学党史、颂党恩、跟党走，加强党史学习教育和思想信念教育；要不负总书记的嘱托，努力为青少年成长成才干实事干好事，传承和发扬“五老”志愿者的服务精神；离退休支部纪检委员袁桂芝同志充分肯定学校近几年的成绩，希望全体五中人以习近平总书记的重要指示为强大的政治动力、精神动力、工作动力，继续书写通辽第五中学新篇章。学校还为离退休教职工开放健身活动场馆，乒乓球、台球、羽毛球场地经常看到他们的身影，他们用实际行动向我们证明工作退休思想不退休，向全社会承诺：爱国守法，忠诚教育事业，言行与党和国家方针政策保持一致，模范遵守党规党纪。

二、廉洁情况

作为一名党员干部，一言一行都事关部门的整体形象。

自己一直坚持“勤政成就事业，廉政完美人生”的信条。坚持用《廉政准则》约束自己的言行，加强党性修养,筑牢思想防线。教育家人及身边工作人员遵章守纪。我分管的部门和工作范围内没有发现违反廉洁自律有关规定的人和事。在公共交往和行使工作职权中，不利用手中权利为自己或亲属谋取私利。在处理各类问题中，始终将是否有利于群众的愿望和群众满意不满意作为自己工作的出发点和落脚点。始终以党员标准严格要求自己。做到不利于团结的话不说，不利于团结的事不做，自觉维护学校团结。真正把手中的权力用到促进学校发展，服务职工群众上来。在工会资金的使用上，建立财务管理制度，坚持专人管理，专款专用，并加大公开力度，主动接受监督。

三.存在的问题及改进方向

在校党委的正确领导、班子成员的帮助、支持和全校干部群众的共同努力下，我所分管的各项工作取得了一些成绩，在总结经验的同时，我也深刻认识到工作中仍存在的不足：一是工作不够深入，离退休党员作用发挥有待加强。二是支部活动开拓创新意识不够强，创新少。在思维方式上，有时习惯于凭经验考虑问题，大胆探索的方式方法比较少。三是在调动离退休教职工积极性等具体细节方面还有差距。对以上存在问题，我将在今后的工作中不断克服和改进。
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