述职报告
通辽第五中学综治舍务体卫党支部书记  康志强   
各位领导、同仁：
我担任综治舍务体卫支部书记以来，在校党委的正确领导下，按着学校的总体工作部署，积极开展“党史教育学习”主题教育活动。现将担任支部书记的工作述职如下，请大家评议。
一、基本情况
我支部设有2个党小组，共有正式党员19人，预备党员2人，积极分子2人。
二、落实第一责任人职责情况
认真履行支部党建工作第一责任人职责，严格落实一岗双责责任制，履职尽责。切实把党建工作作为支部工作的重中之重，初步形成年初认真制定党建工作计划，年中认真开展自评工作，年末认真落实党建工作考核的工作机制，以党建工作的扎实成效促进各项工作的顺利开展。
三、党建工作落实情况
（一）支部党费收缴工作情况
依据校党委党费收缴管理制度，有明确党费缴纳的数额、党费计算的依据，党费交纳的时间，党员交纳党费有手续，有登记，有公示。
（二）党员干部学习教育情况
结合校党委统一下发党史教育学习内容和相关会议精神，以及本支部实际情况采取集中学习与个人自学相结合的形式，小组研讨和学习辅导相结合的形式，细化学习教育内容，发放统一学习笔记，定期撰写学习心得，逐项落实活动效果，共计集中学习6次。
（三）“党史教育学习”专题学习情况
[bookmark: _GoBack]一年以来按照校党委要求，把学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史等作为“党史教育学习”的重要内容，作为牢记党的初心和使命的重要途径，鼓励支部全体党员要在学思践悟中，知史而爱党，知史而爱国，做到常怀忧党之心、为党之责、强党之志。支部通过实践活动、集中学习和自学等形式多样的方式，进一步走深走实党史教育学习；共开展“党史教育学习”主题党日实践活动8次；集中学习6次；专题党课4次；研讨、党课、三会在支部，每个党员都能落到实处，收到实效。
（四）“以案促改”专题教育警示大会活动情况
支部通过集中学习，支部书记、副书记分组领学，撰写心得体会，的形式，进一步学习“以案促改”专题教育警示内容，通过学习警示全体党员同志进一步筑牢信仰之基、紧绷纪律之弦、落实应尽之责，切实将警示教育成果内化于心、外化于行。
（五）实践活动情况
党史学习教育工作开展以来，我支部紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”要求，聚焦职责、学史力行，着力解决群众和师生最关心、最直接、最现实的问题，组织开展了8次主题党日活动。
（六）建立和完善支部相关制度情况
建立和完善《“三会一课”制度》、《组织生活会制度》、《主题当日制度》、《谈心谈话制度》、《民主评议党员制》等制度，确保学习落到实处。每月一次党小组会，每月一次支委会，每季度一次支部大会，每月一次党课，结合支部大会组织党课教育，将入党积极分子纳入党课教育活动中。
根据学校实际，结合支部会议，开展常态学习活动，力求形式多样化，提高活动的实效性。做到活动有主体、有中心发言人、有活动记录和信息宣传报道，保证党内活动质量，增强党性观念，提高党员的政治素养。
（七）荣誉获得情况
2021年通辽第五中学庆祝中国共产党成立100周年暨教师节表彰大会，综治舍务体卫党支部被校党委授予“基层先进党支部”，部分党员同志被评为“优秀共产党员”和“优秀党务工作者”。
四、存在问题
（一）理论学习不够深入。学习的自觉性和主动性有所欠缺，真正安下心来认真研读还不够，领会新理念、新思路不够深刻，缺乏理论层面的深层次分析。 
（二）学习形式创新不足。手段单一，规定动作多，结合本单位工作实际的自选动作少，特点不够突出，亮点不够明显，活力不足。对抓好政治理论学习尤其是学用结合方面考虑得不深，缺少好的办法，学习形式也不丰富。
（三）培养发展党员工作有待加强，对党建工作的调查研究不够，支部学习教育活动创新性及有效性方面待加强，支委身份意识有待加强，党建工作理论水平有待进一步提高。
作为支部书记，我个人也存在学习主动性不强，工作创新不够，理论学习有待进一步加强，自身党员先锋模范作用发挥不够。
五、努力方向
（一）强化自我学习和教育，积极参加各项学习和培训，多做笔记，每日按时完成学习强国任务，形成常态化、自动化，身先士卒，积极带动支部全体党员加强理论知识水平的进一步提高。
（二）廉洁自律，做好表率；
（三）继续做好发展党员工作，推荐选拔那些爱岗敬业、甘于奉献的优秀教职员工加入到党组织中来，不断壮大学校党员队伍。
（四）开展专题教育。组织党员用好红色资源，采取实地参观等方式，加强“四史”教育，深化对党史的学习和掌握。
（五）开展实践活动。继续深入开展“我为群众办实事”等活动，组织党员在深入群众、广泛调研百姓需求的基础上，结合工作实际，立足做好本职工作，充分发挥支部的战斗堡垒作用。
作为支部书记，我始终要求自己有站位、有思想。工作中要有思路、有计划、有方法、有总结。要具备高度的政治敏感性，统领全局意识，坚定不移走群众路线，建设一支思想主场坚定，特别能吃苦，特别有战斗力的党员队伍。
我的述职完毕，请大家多提宝贵意见，谢谢！


